
ATA 823ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOUTOR SEVERIANO/RN. 
PALÁCIO JOSÉ NERI DE LIMA. 
 

         Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas da 

manhã esta Casa Legislativa esteve reunida em Sessão Ordinária, sob a presidência da 

vereadora Lucineide Bessa Nogueira, a mesma abriu a sessão pedindo a proteção de DEUS, e 

verificando haver quórum legal declarou aberta a Sessão, como ato inicial nomeou os 

Vereadores presentes: Francisco Assis de Oliveira, Erinaldo Correia Rêgo, Flavianildo 

Henrique Fernandes, Francisco Adriano Silva Nogueira, Francisco Juraci Leite, Janaísa Ingrid 

de Bessa Queiroz e Rita de Cássia Oliveira Lima, a Presidente justificou a ausência da 

Vereadora Maria Alvaneide. Na Ordem do Dia leitura do Requerimento nº 009/2025 que 

solicita a implementação do serviço de limpeza pública na vila nogueira, de autoria do 

Vereador Flavianildo Henrique e assinado por todos os vereadores presentes. Iniciadas as 

discussões o autor falou da necessidade do serviço de limpeza pública nas ruas daquela 

comunidade, o vereador Erinaldo Correia parabenizou-o pela propositura, é um anseio da 

comunidade e adjacentes, com certeza a gestão irá atender a solicitação. Colocado em votação 

o requerimento nº 009/2025 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Leitura 

do requerimento nº 010/2025 que requer do poder executivo municipal que seja feita uma 

reforma com instalação de manilhas para escoamento adequado da água e a elevação do 

sangradouro na localidade que especifica, leitura de indicação nº 001/2025 de homenagem de 

congratulações aos servidores públicos por seus serviços prestados ao município no ano de 

inicio de sua aposentadoria, de autoria do vereador Erinaldo Correia e assinado por todos os 

vereadores presentes. Iniciadas as discussões o autor falou que todos são conhecedores da 

necessidade de reforma do sangradouro do açude da comunidade de Pé de Serra dos Correias, 

é imprescindível para garantir a segurança hídrica e mobilidade da população, especialmente 

em épocas de chuvas intensas, além de não apresentar estrutura adequada para o escoamento 

da água, impede a passagem de veículos de grande porte, como transporte escolar e caminhões 

utilizados na agricultura e transportes de carga, com relação a indicação dos servidores 

públicos municipais dedicam vários anos de sua vida ao serviço público e quando chegam o 

momento do benefício da aposentadoria, após toda essa vida dedicada ao trabalho, 

simplesmente sai de cena ficam esquecidos e como não estão habilitados a parar, alguns 

enfrentam problemas psicológicos como depressão, ansiedade e outros, nada mais justo que 

fazer essa homenagem a quem dedicou maior parte de sua vida ao município, o vereador 

Francisco Assis parabenizou o autor pelas proposituras que são de grande importância para o 

município, a Presidente Lucineide Bessa também parabenizou o vereador autor pelas matérias, 

que são de grande relevância para o município, colocado em votação o requerimento nº 

010/2025 e a indicação 001/2025 foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. 

Leitura do requerimento nº 012/2025 que requer do poder executivo a aquisição de 

ensiladeiras para o município, leitura do requerimento 013/2025 que requer a perfuração de 

poços artesianos nas comunidades rurais que não possuem água encanada, de autoria do 

vereador Francisco Assis e assinado por todos os vereadores presentes. Iniciadas as discussões 

o vereador autor falou que o município conta com grande número de produtores rurais, assim, 

precisamos da suporte aos familiares do município, uma vez que as ensiladeira facilitará e 

dará motivação ao agricultor a permanecer nas atividades agrícolas economizando tempo e o 

custo de produção, quanto ao requerimento de nº 013/2025 a perfuração de poços nas 

comunidades de Lagoa de Dentro, Jardim, Chapada e Trincheiras, a água é item essencial para 

a vida, seja ela humana, animal, floresta e matas, a população anseia por melhores condições 

tendo em vista a atual situação que vive, o vereador Francisco Adriano parabenizou pelos 

requerimentos, é de fundamental necessidade e ressaltou a ajuda  que a ensiladeira dá, a 

importância de guardar o alimento enquanto tem, e no requerimento nº 013/2025 que seja 

acrescentada a comunidade do Sitio Junco, o vereador Francisco Assis disse que no junco tem 

água e nós vamos lutar para que a água encanada volte as comunidades, o vereador fez um 

requerimento verbal solicitando da secretaria de obras que seja colocado piçarra nos pontos 

mais críticos das comunidades rurais que ainda não tem calçamento, o vereador Francisco 

Adriano elogiou a gestão pelas melhorias nas ruas Miguel Tómas, Epifânio Fernandes, 

Mendes e Pé de Serra dos Felipe, a vereadora Janaisa Ingrid, comentou que a situação da 



Lagoa de Dentro esta critica, quase intransitável, o vereador Erinaldo Correia falou que são 

requerimentos de extrema relevância para o município. Colocado em votação os 

requerimentos nº 012 e 013/2025 foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, 

leitura do requerimento nº 014/2025 que requer a construção de uma passagem molhada na 

comunidade do Sitio Merejo, de autoria da Presidente Lucineide Bessa e assinado por todos 

os vereadores presentes. Iniciadas as discussões a autora mencionou que a construção da 

passagem molhada na barragem de João de Abraão, visa resolver o problema de escoamento 

de água no meio da via e facilitará o acesso e circulação de carros, motos e pedestres que em 

período de chuvas intensas fica intransitável, o vereador Erinaldo Correia parabenizou-a pela 

propositura é uma obra indispensável, visto a situação de elevação do nível da água no período 

chuvoso. Colocado em votação o requerimento nº 015/2025 foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Leitura do requerimento nº 016/2025 que solicita a construção do 

calçamento e implementação de iluminação publica no povoado Vassourinha, leitura do 

requerimento nº 016/2025 que solicita a construção de um novo abatedouro publico fora do 

centro urbano, de autoria do vereador Francisco Adriano e assinado por todos os vereadores 

presentes, iniciadas as discussões o autor falou da necessidade do calçamento em algumas 

ruas, que quando chove dificulta a locomoção dos moradores, que precisam além de boas 

estradas, iluminação local, em relação ao requerimento nº 016/2025 é uma necessidade 

urgente mediante as irregularidades como, os animais são abatidos e cortados no chão após os 

abates, os restos ficam expostos ate que o transporte vá buscar, gerando mal cheiro e 

aglomeração de animais domésticos, a fossa local precisa urgentemente de um tratamento, a 

necessidade da construção do abatedouro é, antes de tudo, uma questão de saúde pública, quem 

reside nas redondezas sofre diariamente com a falta de zelo que compromete a qualidade de 

vida de forma geral. O vereador Francisco Assis parabenizou o autor pelas proposituras que 

são de grande valia para o município, o vereador Erinaldo Correia, falou que são matérias 

muito relevantes a situação do matadouro, é gritante, não tem condições de cuidado, segurança 

e higiene com os produtos ofertados, a vereadora Rita de Cássia também parabenizou todos 

os autores pelas matérias apresentadas que são de fundamental importância para o município, 

a questão do matadouro já tinha conversado sobre com a prefeita Maria de Fátima, ela é 

conhecedora da situação e me garantiu que irá solucionar essa situação. Colocado em votação 

os requerimentos nº 015 e 016/2025 foram aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes. Leitura das atas das sessões anteriores nº 820 e 821 foram aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo nada mais a tratar a Presidente declarou 

encerrada a Sessão, e ordenou a mim que lavrasse a presente ata, a qual vai assinada por mim, 

pela Presidente e demais Vereadores presentes à Sessão. Plenário Antônio Evangelista Pessoa 

em 17 de março de 2025. 
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